

网传

冒充普查人员进门
表格上涂“迷药”劫财?

@江宁公安在线: 这是谣言!

警方提醒

- “迷药”谣言传出已久，市民勿信勿传
- 求证式转发也是传谣，网友切勿成谣言帮凶



漫画 俞晓翔

去年就有类似谣言， 版本还在不停变化

看到网友转发的消息后，现代快报记者尝试着在微博等社交平台上输入关键字搜索，发现类似的消息最早在去年就已经出现了。而当时，这则消息的内容还和“人口普查”或者“调查表格”没什么关系。

记者找到的最早的一篇微博发布在2013年7月19日，当时微博的内容和昨天网传的内容几乎一致，只是骗开居民家门的理由成了工作人员推销产品，而将居民“迷倒”的物品，从调查表格变成了含有“迷药”带有异香的肥皂。

从时间上，这则消息在网络上传播了近一周的时间，之后就出现了昨天网络上的版本。对此，王警官表示，这就是谣言的基本特征，事发的时间和地点不

断在变化，主要情节和细节很模糊，为了引起关注，谣言发布者有时候还会加上“警方提醒”等内容。

“迷药”根本不存在， 网友千万别传播

那么用“迷药”抢劫这种作案手段是否存在呢？王警官表示，那些“在面前晃两下就能迷晕你”的迷药根本不存在。王警官告诉现代快报记者，经过向医学和化学方面的专家求教后，他了解到，目前已知的所有化学药品，都达不到网络传播的“神奇”效果，那些闻一闻、摸一摸就晕的事情，只可能发生在影视剧中。即使是医院用的吸入式麻醉剂也要用面罩或者呼吸器深呼吸几下甚至几分钟才能做到。

王警官称，警方从未接到类似“迷药”案件，“一些所谓能够操纵人意识的迷药案件，警方追查

到最后几乎都是受害人被犯罪分子忽悠了，而羞于承认自己上当受骗，所以坚称自己是被迷药迷倒了。”不过，针对这则谣言王警官还是提醒广大市民，一方面不要给陌生人开门，另一方面，不要随便接受陌生人给的饮料、香烟和零食，以防着了口服麻醉药、安眠药的道。

现代快报记者还注意到，昨天网传的这则消息，有的网友在文字的最后表示了疑问“这是真的吗？”

对此，王警官表示，虽然看上去这些网友对于消息的可信度有怀疑，但还是参与了转发，实际上也是一种传谣。“网友的行为没有造成什么后果，也不是明知故犯，所以警方不会追究他的责任。”王警官说，“但还是要提醒大家，求证方法有很多，求证式转发也是传谣，切勿成了谣言的帮凶。”

现代快报记者 陈志佳

他想救助乞讨儿童 却引来“抢小孩”误会

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)看到有大人带着小孩子乞讨，马明觉得孩子肯定不是这个大人亲生的。一天酒后，他就想去救助这个孩子，还说出了“出10万元，把孩子卖给我”的胡话。结果，引发了一场“抢小孩”的误会。

“你别抢我的孩子啊，我跟孩子在这边好好的，你凭啥抢我孩子……”3月24日晚上，南京夫子庙附近两名男子正在拉扯一个两三岁的小男孩。周围市民立即报了警。夫子庙派出所民警接警后觉得很纳闷，这光天化日的还能发生“抢小孩”事件？果然，当民警赶到现场了解后，才得知是一场误会。

拉扯小孩的两名男子，一个是马明，就住在南京夫子庙附近；另一个则是孩子的父亲王庚，是个流浪乞讨人员。最近几天，马明一直看到王庚带着孩子在路边乞讨，心里就不太舒坦。“自家的孩子怎么舍得带出来乞讨呢？”马明觉得，这个孩子肯定不是王庚亲生的。

事发当天，马明喝了点酒后，又在路边看到了王庚父子，一个要“帮帮”孩子的念头再也压抑不住。他当即从口袋里掏出500元现金交给王庚，说：“等会儿再给你10万元，把孩子卖给我，这孩子肯定不是你亲生的。”说着就过来拉孩子。王庚一听不对劲，心想这是什么人啊，竟然要买自己的儿子。两人顿时吵了起来，并争抢起孩子。

民警赶到现场时，马明还在喊着要“买小孩”。民警大喝一声，“孩子是能随便买卖的？这是违法行为，荒唐！”听了民警的呵斥，马明酒也醒了几分，吓得不说话，低下了头。而王庚则向民警倒起了苦水，“这几天他看我们爷俩的眼神总是怪怪的，没想到今晚居然直接上来抢我的孩子。”

经过核查，孩子确实是王庚亲生的。民警先安慰了王庚，随后又向酒后冲动的马明进行了批评教育。最终，经过4个小时的调解，马明向王庚道歉，并补偿了200元。王庚在经过民警的劝解后，也答应以后不再带自己的孩子出来乞讨。

(文中人物系化名)

EIC启德教育
留学服务 出国培训

启德教育 按一下

第27届启德国际教育展

3月28日 星期五 14:00-18:00 展会地址：南京市 新街口 中心大酒店 2楼
预约热线：400-1010-303 86993388 (留学) 84711919 (培训)

GMAT考试如何让你脱颖而出

为什么就读商学院？如何有效申请商学院
GMAT考试官方机构GMAC莅临参展
最新GMAT考试官方考生数据解读

独家特设—艺术生留学专区

最难艺考年，独家量身定做艺术生留学方案
美欧多所艺术专业院校现场招生
优秀作品展示，最新最全留学海外艺校动态

关注90后常春藤父母是如何炼成的

留给孩子什么样的财富 国际化视野中的教育感悟
父母如何培养孩子的国际竞争力
了解您的孩子，并帮助他做出最佳的选择
过来人谈孩子的教育和选择专业

迎接留学大时代

10国100所世界名校现场发Offer

GMAT官方机构送往返美国机票

常春藤爸妈分享子女教育心得

带薪实习课程=零学费留学

职业规划师指导留学高薪路

学霸师兄师姐支招留学申请

权威解析2016 SAT考试变革

现任雅思考官免费口语模拟测评

留爸留妈访谈 如何助孩子一臂之力踏上成功之路



特邀嘉宾——严红

资深中美教育研究专家，青少年心理学专家。常年访美，学生遍布常青藤名校等美国大学。



特邀嘉宾——Larry Liu

加拿大华侨、投资人。女儿2013年被全美TOP20的大学录取。



特邀嘉宾——Florey Lin

美国华侨，大女儿毕业于加州洛杉矶分校，已在投行工作，二女儿在加州伯克利就读建筑专业。

EIC启德教育·南京
www.eic.org.cn

86993388(留学)84711919(培训)



微信预约 参加展会
送无线WIFI